
FORME ACTIVE ET FORME PASSIVE 
  
1) Mets ces phrases à la forme passive (respecte les temps et les 
accords). 
  
* Le thermomètre indique la température. 

→ ……………………………………………………………………………………………………………………………… 

* Notre cousin a acheté cette nouvelle voiture. 

→ ……………………………………………………………………………………………………………………………… 

* Les chercheurs trouveront sûrement le vaccin contre le sida. 

→ ……………………………………………………………………………………………………………………………… 

* Les hommes préhistoriques taillaient le silex. 

→ ……………………………………………………………………………………………………………………………… 

* Le navigateur solitaire raconta la traversée de l’Atlantique. 

→ ……………………………………………………………………………………………………………………………… 

  
2) Transforme ces phrases de la forme passive à la forme active. 
  
* L’incendie a été maîtrisé par les pompiers. 

→ ……………………………………………………………………………………………………………………………… 

* Le toit est couvert de tuiles. 

→ ……………………………………………………………………………………………………………………………… 

* La voiture est repeinte par le carrossier. 

→ ……………………………………………………………………………………………………………………………… 

* L’école maternelle a été agrandie par une entreprise. 

→ ……………………………………………………………………………………………………………………………… 

* La porte a été ouverte par le secrétaire. 

→ ……………………………………………………………………………………………………………………………… 

3) Souligne dans ces phrases passives le complément d’agent. 

* Les buffles ont été achetés par Archibald pour deux fusils et des tonnelets de 

poudre. 

* La dent du géant est vendue à Archibald par un vieux matelot. 

* La maison d’Archibald sera gardée par Amelia, sa fidèle gouvernante. 

 *La carte de géographie était cachée. 



FORME ACTIVE ET FORME PASSIVE 
 CORRECTION 

1) Mets ces phrases à la forme passive (respecte les temps et les 
accords). 
  
* Le thermomètre indique la température. 
→ La température est indiquée par le thermomètre. 
*Notre cousin a acheté cette nouvelle voiture. 
→ Cette nouvelle voiture a été achetée par notre cousin. 
*Les chercheurs trouveront sûrement le vaccin contre le sida. 
→ Le vaccin contre le sida sera sûrement trouvé par les chercheurs. 
*Les hommes préhistoriques taillaient le silex. 
→ Le silex était taillé par les hommes préhistoriques. 
*Le navigateur solitaire raconta la traversée de l’Atlantique. 
→ La traversée de l’Atlantique fut racontée par le navigateur solitaire. 

  
2) Transforme ces phrases de la forme passive à la forme active. 
  
* L’incendie a été maîtrisé par les pompiers. 
→ Les pompiers ont maîtrisé l'incendie. 
* Le toit est couvert de tuiles. 
→ Des tuiles recouvrent le toit. 
* La voiture est repeinte par le carrossier. 
→ Le carrossier repeint la voiture. 
* L’école maternelle a été agrandie par une entreprise. 
→ Une entreprise a agrandi l'école maternelle. 
* La porte a été ouverte par le secrétaire. 
→ Le secrétaire a ouvert la porte. 

3) Souligne dans ces phrases passives le complément d’agent. 

* Les buffles ont été achetés par Archibald pour deux fusils et des tonnelets de 

poudre. 

* La dent du géant est vendue à Archibald par un vieux matelot. 

* La maison d’Archibald sera gardée par Amelia, sa fidèle gouvernante. 

 *La carte de géographie était cachée. (il n’est pas exprimé)


